Ме́сяца  сентября  в  27-й  де́нь.

Свята́го  му́ченика  Каллистра́та,  и  дружи́ны  его́.
На  Го́споди,  воззва́х:  Сла́ва святаго,  гла́с  4.

Пре́жде честна́го Креста́ Твоего́,/ страшна́ сме́рть челове́ком,/ по сла́в​ней же стра́сти/ стра́шен челове́к сме́рти:/ та́ко возмо́же страсто​те́р​пец,/ си́це упраздни́ всю́ вра́жию си́лу.\ Того́ моли́твами Христе́, спаси́ ду́ши на́ша.

Тропа́рь,  гла́с  4:

Му́ченицы Твои́, Го́споди,/ во страда́ниих свои́х венцы́ прия́ша нетле́н​ныя от Тебе́ Бо́га на́шего:/ иму́ще бо кре́пость Твою́,/ мучи́телей  низложи́ша,/ сокруши́ша и де́монов немощны́я де́рзости:/ те́х моли́твами\  спаси́  ду́ши  на́ша.

Богородичен на Бог Господь, Глас 4.

Еже от века утае=нное/ и Ангелом несве=домое таинство,/ Тобою, Богоро=дице, су=щим на земли яви=ся Бог,/ в несли=тном соедине=нии воплоща=ем/ и, Крест волею нас ради восприи=м,/ и=мже воскреси=в первозда=нного,\ спасе= от смерти души наша.

Конда́к,  гла́с  4.

Многообра́зныя ра́ны претерпе́вше,/ и венцы́ от Бо́га я́ве прии́мше,/ о на́с моли́теся, блаже́ннии, Христу́,/ па́мять все​пра́здн​ствен​ную ва́шу  соверша́ю​щих,/ велича́йший Каллистра́те со страда́вшими с тобо́ю,/  е́же умири́ти па́ству,  и  лю́ди:\  то́й  бо  е́сть  ве́рных  утвержде́ние.
